

APRETAD VUESTRAS ORGANIZACIONES, NUTRID BIEN VUESTRAS FILAS, TENED TENSO EL ESPIRITU Y PRONTA LA DECISION, QUE NO ESTA LEJOS EL DIA GLORIOSO PARA TODOS EN QUE EL SOL AMANEZCA SOBRE LOS CAMPOS DE ESPAÑA.
JOSE ANTONIO

Conviértense en derrotas los contraataques rojos

NUESTROS COLABORADORES

Autarquía de la inteligencia

Los nacionalsindicalistas amamos las designaciones claras y exactas, como esta del título, que han lanzado nuestros camaradas los fascistas italianos. Designación clara quiere decir tierra bien vista a donde hay que dirigir el rumbo de la navegación.

Unas señalizaciones injustas enseñaron a los italianos que había que incrementar el ritmo de la producción interior. Hay que bastarse a sí mismos. Esto es un Imperio: una unidad que

se basta a sí misma, tan crecidamente, que puede derramar sus glorias y frutos más allá de sus confines.

Alemania, país que ya sintió en sus carnes el bloqueo durante la guerra europea, Imperio sin colonias, pero con voluntad de serlo: "Volk ohne Raum", pueblo sin espacio, como se dice en el magnífico libro de Hans Grimm, también ha pensado encarrarse con el magnífico problema—bastarse a sí misma—. Un plan de cuatro años, un genio científico como no tiene otro pueblo, cumplirán la consigna del Führer. En Lenba se fabrican ya cantidades enormes de gasolina sintética. También se obtiene un caucho sintético que envejece menos y es más elástico que el caucho natural.

Esta es la gran vía del Imperio para aquellos que fueron inicuamente despojados, a la hora de la distribución de las riquezas. Porque así se estará en condiciones de imponer la justicia airada. Todo gran pueblo, con un gran sentir de cultura, tiene derecho a un lugar al sol. Mussolini ha dicho en la tercera Asamblea de las Corporaciones: "La autarquía es una garantía de aquella paz que nosotros deseamos firmemente y es un impedimento para los eventuales propósitos agresivos por parte de los países más ricos. El que ha corrido el riesgo de ser estrangulado con la soga de la guerra económica, sabe como pensar y como obrar. En esta materia no cabe ninguna duda, que sería mortal. Se trata de asegurar la vida, el porvenir y la potencia de aquel gran pueblo que es el pueblo italiano".

Cuando nosotros tuvimos Imperio siempre encontramos al judío o al genovés que nos trajeran armas y pertrechos si nos faltaban. Probablemente no nos faltarán ellos, en la ocasión. Pero, por si acaso y porque esta es nuestra voluntad decidida tratemos también de bastarnos a nosotros mismos, en la medida de lo posible. Lo demás vendrá por añadidura. Estos meses de guerra, nos han traído, entre otras, la enseñanza de las muchas cosas que importábamos y de las que padíamos prescindir—. O traer de un país amigo, en una hermandad de autarquías.

Hermandad de autarquías, frente a librecambismo mancheteriano. Aquella beneficia a los hermanos, esta a los mancheterianos. Hagamos esta primera anotación en nuestro "Libro de Empresas para la fundación del Imperio".

Otra notación habrá de ser esta: "No hay autarquía económica sin autarquía de la inteligencia". Poseemos, los españoles, un fondo de cultura tan propio y tan genuino, que hemos sabido guardarlo amorosos, cuando toda Europa iba por otros derroteros. Fracasó nuestra europeización, cuando había algunos que la deseaban. Ahora nadie la desea, abiertos ya lo sojos, a la clara visión de la superioridad jerárquica de nuestra cultura.

Nos falta ahora, proyectar sobre las menudas realidades de la vida, el gran ser de nuestra cultura. Investigar cara a la realidad cuales sean sus propias exigencias, a la luz de nuestros principios. Dominar esta realidad del hombre moderno que necesita gasolina, caucho y cañones antitanques. También nosotros los necesitamos.

Apuntemos, pues, la investigación científica en el "Libro de Empresas para fundar el Imperio". Construyamos laboratorios, dotemos a las Universidades, protejamos con largueza a nuestros hombres de ciencia que se entreguen en cuerpo y alma a esta misión. No más, made in England o in U. S. A. Lo demás se nos dará por añadidura.

Juan PABLO MARCO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Teruel se ha conquistado hoy otra fuerte posición rechazando los desesperados contraataques con numerosas fuerzas y tanques que para recuperarla ha llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaéreas han sido derribados en dicho frente dos aviones enemigos de bombardeo que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, 7 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Mujeres! ¡Camaradas! El día dedicado a nuestros héroes del mar se acerca. Preparad en seguida vuestro obsequio, y recordad que vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CHOCAN LAS ARMAS CHINO-JAPONESAS

GENESIS HISTORICA DE LAS DIFICULTADES POLITICAS QUE HAN DADO ORIGEN AL CONFLICTO ACTUAL

LA MONGOLIA
La Mongolia es el centro estratégico de Asia. De la Mongolia es posible amenazar las grandes asturias soviéticas, que corren vecinas y paralelas a la frontera mongola en mil seiscientos kilómetros. Solamente de Mongolia se puede esperar dominar los gan-

glios extratégicos de Irkutsk o de Taishet, de los cuales depende todo el Extremo Oriente ruso.

Rusia se ha preparado haciendo de Mongolia Exterior un campo atrinchado de donde irrada la vanguardia disgregadora de sus propagandas y de sus armamentos clandestinos. Si el Japón no se previene extendiendo sobre la Mongolia Interior como un parapeto el dique de su influencia conservadora y defensiva, está perdido.

Por esto la nación de Manchucuo ha sido inmediatamente seguida por la ocupación de Pehol, extrema provincia oriental de la Mongolia interior y base indispensable de partida de una reorganización mongola antibolchevique. A la ocupación de Jolah, llevada a cabo en mayo de 1933, China respondió con gesto intimidatorio, teatral y fútil, haciendo avanzar algunos cuerpos de ejército hacia la Gran Muralla en la zona de Pekin. Los japoneses saltaron inmediatamente la Gran Muralla dispersaron las tropas chinas y concluyeron con Nankin un pacto conocido con el nombre de "Tregua de Tanku" cuya naturaleza aclara la esencia de la situación.

Para comprender los términos de este acuerdo, precisa tener presente que los caminos directos de acceso a la Mongolia, no pasan por Manchuria, la cual queda apartado respecto a las tierras mongolas centrales en el flanco extremo. Ninguna acción sería posible en Mongolia, sin usar como arteria máxima la línea Taku-Tientsin-Pekin-Kalgan, que atraviesa el Hopei y Chalear, y tiene ramificaciones a Lin-yuan, Shansi y Shantrung.

La necesidad absoluta de tener eventualmente libre el paso sobre esta provincia china, explica toda la política del Japón en China después de la proclamación del Manchucuo: una política dirigida a asegurar al norte del río Amarillo, un régimen chino especial que no contraste con las posibles necesidades militares del Japón en el caso de un conflicto nipo-soviético.

NANKIN CONTRA TOKIO

Con la tregua de Tang-ku, China se comprometió a desmilitarizar parte del Hopei, cuya administración fue confiada a una Comisión china llamada "preservativa de la paz", nombrada por Nankin y residente en Pekin. Las tropas chinas fueron retiradas y todo fue bien por algún tiempo. Por lo de-

RECORTE...

En el heroico frente de Huesca hay una posición cerca de Cillas, aquel pueblo que hiciera famoso a Desventurado Galán, que está "ampliamente" batida por los rojos.

No es esto obstáculo para que el buen humor reine allí y para que entre bala y bala se hagan comentarios para todos los gustos. Sobre todo los días de visita en que alguno se aventura hasta la posición, siempre hay algún incidente que anime la cosa y que proporcione material abundante para contar el día de la paz.

Hace poco tiempo se presentó en la posición el dueño del olivar que está a uno de los lados del parapeto y que por su emplazamiento es uno de los puntos más batidos de toda la posición. La mañana de aquel día era extremadamente pacífica. Llegó el dueño y, dirigiéndose al oficial que mandaba, le dijo un poco secamente: —Vengo a recoger la oliva.

—Encantado. Alguna le hemos "picado" nosotros; pero en fin, aun quedan, aun quedan. El propietario no contestó y se dirigió rápido hacia su olivar. Cuando ametralladoras, morteros y No había hecho más que llegar, fusiles se pusieron en danza ante la presencia de aquel bulto entre el olivar. Ni que decir tiene que el hombre salió con la máxima rapidez: ¡Quién supiera volar!— hacia el parapeto donde se despidió con pocas frases de los soldados que reían de él.

Ya en el coche, una voz le detuvo. La del oficial que, irónico, le preguntaba: —¿Y las olivas las deja?

A lo que el hombre respondió presuroso y en marcha: —Se las coman, se las coman.

COLABORACION NACIONAL

Nuestros amigos: Austria

Aquel verano de 1932 parecía obscurarse el cielo de la pobre Viena, que se moría, callando sus nostalgias de imperio, entre impresionantes desfiles marxistas y cadencias lánguidas de vals, más lánguidas que nunca en aquel ambiente en que todo era languidez y agotamiento.

Una mañana lluviosa y fría de fin de julio, la multitud apiñada en el incomparable "Ring" venies veía desfilar el imponente cortejo que acompañaba los restos mortales del Canciller Seipel, el teólogo que viendo a Austria perdida como imperio, quiso salvarla como Nación. Quince días más tarde, otro cortejo acompañaba el cadáver de Scheber, el que fué Jefe de Policía y canciller, que no pudo ar realidad a sus sueños pangermanistas y se contentó con poner su honrada voluntad burguesa al servicio del orden y de la libertad bien entendida. Austria, en pocos días, se había quedado sin sus dos estadistas. En lo alto de la escalinata helénica del Parlamento, un hombre pequeño, como el país que gobernaba, y que se sostenía milagrosamente en el poder apoyado en la inestable mayoría de un voto, Delfuss, hacía los elogios fúnebres de los insignes muertos, ante una multitud cansada y escéptica y que, desde luego no creía en el nuevo pequeño canciller.

Pero, poco a poco, la figura de Delfuss comenzó a agigantarse. Aquel hombre insignificante habló al corazón de su pueblo y, al parecer, logró conquistarle. La gran prensa europea actuó de amplificador de sus gestos y de sus voces. El hecho, en verdad, era

sorprendente. Delfuss, un reaccionario, antiliberal, se ponía de pronto a defender dictatorialmente la libertad. La libertad de su pueblo contra el nazismo. La libertad cristiana del espíritu contra el marxismo. La gran prensa europea y las cancillerías de las grandes democracias le perdonaron su antimarxismo a cambio de su antinazismo. Y cuando éste le costó la vida, se elogió como era debido al "Canciller mártir".

Entre tanto, y después, Austria, el pueblo que aún se llama "Osterreich", el "Imperio del Este", se conformaba con su papel de víctima y adúladora, a un tiempo, del principio de nacionalidades. Había que hacer de Austria una nación. Las cancillerías europeas lo querían así. Pero acaso no hubieran logrado sin el apoyo de los vieneses que seguían con nostalgias imperiales. Mi vieja patrona me lo decía a menudo: "Austria volverá a ser grande... ¿Grande? Desde la terraza de casa se divisaba un amplio horizonte. Y parte de ese horizonte era Checoslovaquia. ¿Austria grande mientras desde la propia Viena podía divisarse ya Checoslovaquia? ¡Pobre Austria, condenada a vivir del favor de las cancillerías europeas y de la Sociedad de Naciones! A este recurrió Seipel el país se moría sin remedio, cuando la coronamona seguía a la corona imperial en su ruta hacia el despeñadero. Y la Sociedad de Naciones, con magnífico gesto protector, acogió la demanda de su hija Austria, y la salvó. Los vieneses que aún sueñan con el imperio, no han olvidado este gesto. Pero Viena no es toda Austria, aunque sea su tercera parte, que no es poco. Y en la Austria no vienesa ya hace muchos años que se oyó la voz de la sangre, que es sangre alemana en fin de cuentas. La voz de Seipel hizo callar y tras Seipel todos los cancilleres que en Austria han sido.

Pero es posible que Viena viva ahora feliz con su constitución católica y su Estado autoritario. Es posible que los antiguos marxistas sientan hoy con emoción la idea nacional austriaca. Es posible también que los valses tengan ritmo menos lánguido que en 1932. Sea de ello lo que quiera, resulta grato oír que en Viena han sonado voces de amistad para nuestro Estado nacional sindicalista. La echábamos en falta. En Austria, como en España, supieron un día de Imperio y de Contrarreforma. Por eso nos alegra la presencia a nuestro lado de ese pueblo que, no pudiendo ya ser imperio, se ha constituido en provincia del gran imperio de la Cristiandad.

Luis LEGAZ

VENTANA

Al asomarme a la "ventana" he visto el azul de Imperio, de nuestro mar. En él estelas de rutas gloriosas, marcaban las aguas, en el amanecer tranquilo las gaviotas chillaban en sus arabescos de simetría, trazando dibujos y fantasías entre cielo y agua.

Los cañones dormían el descanso de las gestas, balanceándose suavemente y mirándose los ojos de sus bocas en el espejo terso. Y los herederos de los titanes de siglos pasados, cantaban canciones de guerra, recordando aquellos abuelos de pecho desnudo, que sintieron sed de mar y aventura. Marinos de Imperio...

La canción de guerra ya era canción de victoria al mismo tiempo que canción de recuerdo y hablaba de los que se fueron con ansias de seguir su camino.

La retaguardia pacífica de la isla del mar, prepara un homenaje. El bramante ha pasado por las finas manos de las camaradas y el papel de embalaje ha enlazado paquetes con números y dibujos. Es lo menos que puede hacer la retaguardia para aquellos vigías de la muerte que saben cantar las canciones de guerra, en el descanso de las batallas.

EL DIA DEL JEFE

Ayer visitó a nuestro Jefe Provincial el Comandante Militar de Ibiza don Juan Coll.

También le visitaron el Comandante de Intendencia Sr. Mariscal y el Capitán Cases.

Estuvo también a despachar con el nuestro Delegado Provincial de P. y P. camarada Sebastián Sancho Nebot.

RUSIA CERRADA

Las disposiciones tomadas por Moscú para dificultar el paso por sus fronteras de cada día se van complicando y exagerando. Es tal la preocupación de los stalinianos para que no se conozca en el mundo la verdadera situación de Rusia que no saben cómo van a arreglarse para evitar la entrada de gentes que no estén dispuestas a elogiar a todo trance el régimen moscovita. Pero sobre todo quieren evitar que puedan huir en grandes masas los pobres rusos desesperados de la esclavitud que les oprime y para impedir esta huida toda precaución les parece poco.

Pero son muchos los que juegan la vida con tal de ver si pueden escapar aun a riesgo de perderla, ya que tiene para ellos muy poco atractivo el conservar una existencia que se les ha hecho insostenible.

Los Gavilanes en el Teatro Lírico

CAMPOS DEL PUERTO JUVENTUD ANTONIANA

Organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las JONS de esta se verificó el día del Año Nuevo, la distribución de la tropa del Batallón destacado en Campos...

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366. Emisiones para día 8: Sobremesa. 13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

LA FAMILIA CRISTIANA

Programa de la Fiesta que celebrará la Asociación Católica de Padres de Familia el día 9 de Enero, fiesta de la Sagrada Familia.

UN RETRATO DEL CAUDILLO

Homos recibido de las Galerías Costa un magnífico retrato del Generalísimo FRANCO, obra del conocido artista José M. Vidal-Quadras.

VIDA DEL DEPORTE

El Campeonato Balear de Fútbol tiene mañana domingo una de las jornadas más interesantes y que más puedan influir en la clasificación y hasta si se quiere en el título tan preciado de Campeón.

FRENTES Y HOSPITALES

El partido que, como hemos dicho, celebrarán en Inca el "Constancia" y el "Soledad" será a beneficio de "Asistencia a frentes y hospitales".

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366. Emisiones para día 8: Sobremesa. 13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

TELON Y PANTALLA

"LOS GAVILANES" EN EL LIRICO. Ampliando la nota que publicamos ayer de esta función, podemos hoy decir que los ensayos se han intensificado con el fin de obtener una interpretación perfecta.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.— VIAJE DE MUSSOLINI A ALEMANIA, (estreno). BORN.— BILBAO PARA ESPAÑA, (estreno); EL NEGOCIO ANTE TODO, por Will Rogers.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. SE CLAMARONDA, 10. TELEFONO 2842. PALMA DE MALLORCA.

NOTICIARIO

CONCIERTO EN EL PRINCIPAL

PRO «LECTURAS DEL SOLDADO»

El "Grupo Literario-Artístico" de la Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista, organizador del concierto de piano de Bárbara Campins...

He aquí el programa a interpretarse mañana martes día 4 de enero de 1938 II Triunfal, en el Teatro Principal...

Preludio, Coral y Fuga, C. Frank. Coral "Jesus Christus, Filius Dei" J. S. Bach.

Preludio en fa sostenido menor.—Mazurka.—Nocturno, op. n.º 2.—Dos estudios.—Chopin.

La venta de localidades en la taquilla del Teatro se efectuará desde las once de la mañana del martes.

Se ruega a las personas que recibieron localidades para este concierto que en caso de que no puedan asistir las devuelvan a la mayor brevedad a la "Casa de Arte y Cultura", N. S. Paseo de Borne 17.

LA MEDALLA NAVAL QUE SE IMPONDRA AL «VELASCO»

En los escaparates de don Antonio Buades Ferrer, plaza de Cort, ha sido expuesto el Anverso y Reverso de la Medalla Naval Colectiva que se concedió al Glorioso destructor "Velasco".

Dicha medalla que ha de ser colocada en el puente de mando de dicho destructor tiene un tamaño de 65 centímetros y va colocada sobre una placa con fondos esmaltados con los mismos colores de la cinta que lleva la medalla original.

Dicha placa es una verdadera obra de arte que honra a los talleres Buades que la han fabricado y a la industria mallorquina.

El numeroso público que ha desfilado para ver dicha medalla ha elogiado en extremo dicha obra y a las muchas felicitaciones que ha recibido Antonio Buades unimos la nuestra.

JEFATURA DE D. P. A.

Se ha recibido en esta Jefatura el donativo de 25 ptas. efectuado por don Miguel Fiol Coll, para que se destinen 12'50 ptas. a la adquisición de mantas y 12'50 ptas. a los fondos de esta D. P. A.

Rasgo que esta Jefatura se complace en agradecer públicamente. Palma, 7 de Enero de 1938 - II T. Ramón Muelt.

DE LA REQUISA DE AUTOS

(Requisita Militar a Requisita Particular)

Los propietarios de los coches ligeros, motocicleta y camiones que a continuación se relacionan, se servirán presentarse provistos del recibo correspondiente con sus chofers a recogerlos el próximo lunes 10 del actual a las diez horas en el Parque de Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

- Coches ligeros: Renault P. M. 5788. Adler P. M. 6079. Singer P. M. 6095. Fiat P. M. 6091. Renault P. M. 6097. Ford P. M. 6102. Renault P. M. 6109. Renault P. M. 6117. Chevrolet P. M. 6119. Fiat P. M. 6164. Opel P. M. 6169. Citroen P. M. 6177. Renault P. M. 6996. Adler B. 61121. Motocicleta: Royal P. M. 394. Camiones: Dodge P. M. 5522. Chevrolet G. E. 1516. Palma, 7 de Enero de 1938.—II T.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los Obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero 1938.

El pago del mencionado cupón solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en Territorio ocupado.

- Banco Hispano Americano. de Bilbao. Español de Crédito. Urquijo. Herrero. Guipuzcoano. Mercantil. Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (De creto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Consejo de Administración

BILBAO PARA

COMANDANCIA

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

HAGO SABER:

1.º—Las peticiones para la expedición de salvoconductos para el paso de las fronteras de la España Nacional, deben hacerse mediante instancia dirigida a S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y presentada en esta Comandancia General acompañándose a la misma además de todos los requisitos que se exigen hasta la fecha de la publicación del presente Edicto un certificado de buena conducta del interesado debidamente reintegrado.

2.º—En dicha instancia se hará constar el nombre y dos apellidos, domicilio actual y habitual, naturaleza, fecha de nacimiento, nacionalidad, poblaciones a donde piensa trasladarse, fecha en que desea emprender la marcha, motivo del viaje, reseña del documento de identidad que posee; el cual deberá exhibir en esta Comandancia en el momento de hacer entrega de la indicada instancia; nombre, profesión y domicilio de dos personas de la debida solvencia moral que la garanticen.

Dado en Palma de Mallorca a siete de enero de mil novecientos treinta y ocho.—"Segundo Año Triunfal". ENRIQUE CANOVAS

SALUDO DEL GENERALISIMO

El Coronel Secretario del Generalísimo, en radiograma del 4 del actual dirigido al Excmo. señor Comandante General lo siguiente:

"Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo del levantamiento cívico de Bernal y envía a V. E. su afectuoso saludo extensivo a J. E. Oficiales, Suboficiales, clases y soldados que componen la guarnición de esta Isla y a todo el vecindario.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los gestores señores Bonet, Salleras, Rotger, Mesana, Alahern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.

Se aprobaron los extractos de los acuerdos de las sesiones celebradas durante el mes de Diciembre próximo pasado.

El dictamen sobre la instancia de don Pedro Capella, solicitando sea repuesto en la Jefatura del Negociado de Estadística, se acuerda pase a la junta depuradora.

Se acordó pasar a la Comisión de Arbitrios, el dictamen sobre solares sin edificar.

A don Onofre Capella, se le concede un permiso para un auto de servicio público.

Se acuerda exponer al público los Padrones de Inquilinato y otros, a efectos de reclamación.

También se aprueba la modificación del acuerdo de adquirir las fincas de la calle Capuchinos, núms. 15, 20 y 22.

Se acuerda autorizar la apertura de un establecimiento a don Juan Mateu Carbonell.

Fué aprobado la recepción de las obras del Cementerio de San Jordi.

El dictamen sobre la Oficina de Colocación Obrera, de que no se abone ninguna cuenta que no haya sido aprobada por la Superioridad, fué igualmente aprobado.

Se aprueba la cuenta de los obreros que trabajaron en los desescombros de los desperfectos causados por el último bombardeo y que asciende a la cantidad de 939'66 ptas.

Se acuerda aceptar la renuncia de cargo de Auxiliar de Plus Valía, presentada por don Pedro Bestard Alvaréz.

No habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

PRIMEROS MILITANTES DE FALANGE!

¡La gloria de vuestros esfuerzos y de vuestras vicisitudes!

¡Tiempos de persecución y de optimismo!

¡Lucha en las calles y horas de nostalgia en las cárceles!

¡Pronto aparecerá en el libro que historia los primeros tiempos de la Falange en Mallorca...

PRONTO SE PONDRÁ a la VENTA en las LIBRERIAS

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dígnese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR. — Vía Roma, núm. 45. — Teléfono núm. 2803

El Tebib Arrumi

Salamanca.—La batalla de Teruel sigue su curso normal. No tendré que jurar a Vdes. que el curso normal es el de ir poco a poco destruyendo la resistencia enemiga, que es desesperada, a vida o muerte para los rojos. Ellos sabrán por qué, seguramente porque se han dado cuenta de todo el ridículo que hicieron al apunarse prematuramente un triunfo que aseguraban valía por todos los nuestros. Ecuación maravillosa que decía: Teruel igual a Málaga, San Sebastián, Toledo, Bilbao, Santander y Asturias. Por arte de birlibirloque y porque las matemáticas marxistas siempre han sido así, no quieren ahora tener que confesar ante propios y extraños, un fracaso y preferen sacrificar aquí todas sus unidades, las buenas, las mejores, las medianas, a decir que han tenido que retirarse y abandonar el loco empeño de retener lo que solo por sorpresa pudieron asir y han de soltar, quieran o no, porque ni es suyo, ni son capaces de guardarlo debidamente; es decir, con heroísmo, abnegación y tesón de un patriotismo que no sienten, ni pueden sentir.

Protectora HOY, TARDE Y NOCHE PROGRAMA EXCEPCIONAL 3 GRANDES FILMS TOM KEENE en el drama del Oeste A mí los valientes EVELYN LAYE CONCHITA SUPERVIA en La canción del crepúsculo Un film musical esplendoroso RANDOLPH SCOTT en Dos veces hijo Un drama que llega al corazón! Próximo miércoles Brian Aherne y Virginia Hopper en LA NINFA CONSTANTE

era un sub-refugio para favorecer el comercio japonés, que la colaboración chino-japonesa era un ardid para conseguir el reconocimiento del Manchucuo, y que una colaboración antibolchevique no era más que un pretexto para invadir militarmente la China. Nankin fué pues animado a resistir, para lo que no le faltaría la ayuda europea. En efecto, llegó en aquel tiempo una Misión del Tesoro británico para hacer una brillante reforma del sistema monetario de China, al que no falta más que la moneda para ser perfecto. El conflicto era inevitable y ha estallado dos años después. Examinando la acción japonesa en China desde sus primeras iniciaciones, se ve como toda ella ha tenido una razón lógica, un desarrollo, una justificación precisa, una actuación oportuna y una coherencia rigurosa. Los japoneses tienen una visión clara de las cosas, y como dicen duras verdades resultan malos diplomáticos, porque no son creídos nunca. Son guerreros, pero buscan todos los caminos para llegar a la solución pacífica de sus problemas. Aquellos que de buena o mala fé les acusan de turbar la paz del mundo, debieran pensar, mal sería la paz del mundo, si el Asia se hiciera bolchevique. ¿Qué ocurriría si la revolución roja que espera armada su momento detrás de las trincheras de Mongolia y del Amur, no tuviese frente a sí, como obstáculo, la voluntad heroica del Japón?

Luis BAZZINI

LA PREVISORA MALLORQUINA NO ES UNA FUNERARIA Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un duelo, o abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELA ¡NO LO OLVIDES CIUDADANOS! TELÉFONO 2129 Fco. Sancho, 35

VOZ DE FALANGE

ORGANIZACION NACIONAL SINDICALISTA

ORDEN

La Organización Nacional Sindicalista que en el concepto totalitario del Estado Español desempeña la misión de armonizar los diferentes intereses que intervienen en la producción para que esta no se vea nunca perturbada con los choques de los egoísmos y de las ambiciones y que debe ser el Nuevo Estado la columna vertebral económica y social, tiene la obligación de velar; en estos momentos, en que la guerra no ha permitido todavía una reestructuración total y definitiva de los organismos estatales, por el más exacto cumplimiento de los deberes de empresarios y obreros, considerándolos a unos y a otros, no como elementos en pugna, sino como partes integrantes de un todo que se denomina PRODUCCION, y en cumplimiento del punto 11 de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que establece que "El Estado Nacional Sindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de clases más débil por la más fuerte".

A tal fin, y con gran acierto; el secretario Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, advirtió a todas las Delegaciones Sindicales Provinciales, en circular de fecha 10 Septiembre último que debían velar por el exacto cumplimiento de las Leyes Sociales vigentes y Bases de Trabajo aprobadas con anterioridad al 16 de febrero último y haciendo constar que si las infracciones ocurrieran entre afiliados a nuestra Organización Sindical o entre miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el Delegado Sindical Provincial debería hacer valer su jerarquía y agotar todos los medios particulares de la Organización para corregir los defectos observados y sancionar debidamente las infracciones.

En cumplimiento de estas órdenes, esta Delegación dirigió a los nacional sindicalistas, una circular en la que recordaba a los Delegados Locales que debían vigilar intensa y constantemente por el más exacto cumplimiento de las Leyes Sociales y Bases de Trabajo, denunciando a la Delegación Sindical Provincial los casos de infracción de los que tuvieran conocimiento.

En varias ocasiones esta Delegación Sindical, ha tenido que intervenir en conflictos derivados de choques de intereses individuales entre Capital y Trabajo y en honor a la verdad hay que decir que la casi totalidad de los elementos de la Producción, tanto obreros como empresarios, han dado muestras de un elevado espíritu nacional sindicalista, resolviendo sus diferencias armónicamente por mediación de esta Delegación y llegando a estipular Bases Colectivas de Trabajo con evidentes mejoras para los trabajadores.

Pero, como el Nacional sindicalismo huye de disimulos y habla siempre con entera franqueza, esta Delegación Sindical, se ve en la precisión de decir que se ha enterado de que algunos empresarios—pocos por fortuna—, que no son nacional sindicalistas más que de nombre, apelan a medios poco recomendables y ejercen represalias despidiendo injustamente a camaradas obreros, los cuales por haber reclamado lo que en justicia les correspondía, se captaron las antipatías de sus empresarios.

Nada más opuesto al nacional sindicalismo que las represalias recuerdo de tiempos marxistas y liberales que han pasado venturosamente a la Historia. Represalia es venganza e injusticia, es el semillero de luchas clasistas y no constituyen solamente una transgresión de las normas legales sino que encubren maldicia digna de un castigo cuya ejemplaridad haga imposible la repetición.

En su consecuencia vengo en disponer lo siguiente:

1.º—Todos los camaradas obreros y empresarios adheridos al nacional sindicalismo, antes de acudir a los organismos oficiales mediante denuncias o demandas para ventilar cuestiones sociales o relacionadas con el trabajo, tendrán la obligación de solicitar la autorización previa de esta Delegación Sindical, que les será concedida después de haberse intentado una intervención conciliadora.

2.º—Queda autorizada la presentación de demandas, por despido injustificado a los Jurados Mixtos, siempre que se efectúa dicha presentación por conducto del Departamento de Trabajo de la O. N. S.

3.º—Cuando los organismos oficiales les dicten sentencia condenatoria en los casos de despido injustificado, y esta Delegación Sindical obtenga la convicción de que el despido ha obedecido a una represalia, o ha existido evidente temeridad o mala fé podrá, imponer siempre que la parte condenada sea nacional sindicalista aparte de las sanciones impuestas por los organismos oficiales, una multa indemnizadora que podrá llegar según la gravedad del caso, hasta 1.000 pesetas (mil) y en caso de reincidencia hasta el decuplo de dicha cantidad, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 del Reglamento aprobado por la Superioridad.

4.º—Cuando esta Delegación Sindical compruebe una infracción de carácter grave, de las Leyes Sociales o de las normas de Trabajo vigente, se procederá inmediatamente a la denuncia del infractor a la autoridad competente, como autor de una falta o delito de "desobediencia grave" a las órdenes del glorioso Caudillo Generalísimo FRANCO.

5.º—Cuando los camaradas obreros presenten demandas por infracción de Leyes o Bases de Trabajo y esta Delegación Sindical pueda comprobar que en aquellas existan maldicia o mala fé, procederá a sancionar al denunciante con multa que se fijará según la circunstancia de cada caso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 4 Enero de 1938.—2.º Año Triunfal.—El Delegado Sindical Interino, Gabriel Cortés.—V.º B.º El Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS, Zayas.

ción de demandas, por despido injustificado a los Jurados Mixtos, siempre que se efectúa dicha presentación por conducto del Departamento de Trabajo de la O. N. S. 3.º—Cuando los organismos oficiales les dicten sentencia condenatoria en los casos de despido injustificado, y esta Delegación Sindical obtenga la convicción de que el despido ha obedecido a una represalia, o ha existido evidente temeridad o mala fé podrá, imponer siempre que la parte condenada sea nacional sindicalista aparte de las sanciones impuestas por los organismos oficiales, una multa indemnizadora que podrá llegar según la gravedad del caso, hasta 1.000 pesetas (mil) y en caso de reincidencia hasta el decuplo de dicha cantidad, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 del Reglamento aprobado por la Superioridad. 4.º—Cuando esta Delegación Sindical compruebe una infracción de carácter grave, de las Leyes Sociales o de las normas de Trabajo vigente, se procederá inmediatamente a la denuncia del infractor a la autoridad competente, como autor de una falta o delito de "desobediencia grave" a las órdenes del glorioso Caudillo Generalísimo FRANCO. 5.º—Cuando los camaradas obreros presenten demandas por infracción de Leyes o Bases de Trabajo y esta Delegación Sindical pueda comprobar que en aquellas existan maldicia o mala fé, procederá a sancionar al denunciante con multa que se fijará según la circunstancia de cada caso. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 4 Enero de 1938.—2.º Año Triunfal.—El Delegado Sindical Interino, Gabriel Cortés.—V.º B.º El Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS, Zayas.

CONTINUACIONES CHOCAN LAS ARMAS CHINO-JAPONESAS

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

guerra por las calles de Canton, de Shang-hai, de Nankin. La tregua de Tangku fué violada por China en 1935. Los japoneses comenzaron entonces a buscar una solución mas sólida. Nació a idea de confiar las cinco provincias del Norte (Hopei, Chahar, Suiyuan, Shantung y Lhansi) a un gobierno chino autónomo. Siguió un periodo de negociaciones, de agitaciones, de escaramuzas militares. Surgió en el Hopei oriental un gobierno autónomo presidido por Jin-Ju-Keng. Nació poco después un "Consejo Militar de Hopei y Chahar... El Japón no insistió sobre el proyecto de autonomía. A fin de año las demandas japonesas a Nankin, enormemente reducidas, se condensaron en tres simples y mínimas peticiones, PETICIONES DEL JAPON. Las peticiones del Japón eran las siguientes: Primera. Que cesase toda actividad anti-japonesa en China. Segunda. Que se estableciese una colaboración entre el Japón, Manchucuo y China. Tercera. Que se estableciese una colaboración chino-japonesa contra el bolchevismo. Estas son las peticiones sobre cuya aceptación el Japón está dispuesto ahora mismo a cesar en las hostilidades y hacer la paz. Es difícil no reconocer que las demandas del Japón son razonables y moderadas. Pero en Nankin predominan intereses internacionales que ven con la hostilidad de China contra el Japón su defensa. Chiang-Kai-Shek, tiene los mismos consejos que el Negus. Ha sido fácil a estos persuadir al Gobierno chino, de que la petición del cese de las actividades anti-japonesas,

mas, hasta aquel momento, Chiang-Kai-Shek, no se había mostrado incoercible con los japoneses. Del Japón había recibido potentes ayudas contra las revueltas comunistas del Sur y pasaba generalmente por ser filo-nipónico. Había protestado enérgicamente contra la creación del Manchucuo, pero no estaba descontento en el fondo de que le hubiesen quitado de en medio aquel joven y turbulento gobernador de la Manchuria, de cuyos designios no se sentía completamente tranquilo. Los japoneses mismos consideraban a Chiang-Kai-Shek como un amigo discreto. Pero si él tenía una personal simpatía por el Japón, era demasiado fin político para no aprovecharlo, el antijaponismo que los acontecimientos manchurianos habían reavivado en su pueblo. El antijaponismo tenía la virtud extraordinaria de poner de acuerdo a los chinos. La xenofobia es el mínimo común denominador de los sentimientos chinos. Sobre el terreno del odio al Japón, desaparecían facciones y contrastes. El Gobierno de Nankin no tenía mas que manifestar hostilidad hacia el Japón, para anular todas las oposiciones. Las guerras civiles se aplazaban con esta efectividad. Chiang-Kai-Shek se dedicó a fomentar activamente una pasión tan favorable a la consolidación de su poder. Hecho un nipofobo, se convirtió en el símbolo de la unidad nacional. Manifestaciones, propagandas, boicots, amenazas, agresiones contra ciudadanos japoneses, insolencias diplomáticas; fué un desenfrenamiento de fuerzas. Las manifestaciones violentas engendraron en la mentalidad china la ilusión de la fuerza. Se invocaba la

Queipo de Llano

Buenas noches, señores! Hoy voy a dar cuenta de la vida del que fué Consejero de Gobernación de Generalidad de Cataluña, Artemio Aguadé. Este individuo se ha distinguido siempre, como perfecto conocedor de la vida del hampa, en la cual vivió todas las horas de su vida, acompañando a mujeres de mala nota. Primeramente en Barcelona, se distinguió por sus frecuentes visitas a un moco cabaret, en donde se le veía casi ariamente acompañado de dos señores. Pero, que avariento el tio este! le basta a él una mujer sola, y por eso se va con estas dos. Seguidamente vino como se ponía la situación en España, decidió abandonar su país, trasladándose seguidamente a la capital francesa, en donde vivió hasta momentos antes de estallar el Movimiento Nacional. Se trasladó allí y volvió inmediatamente a vivir en cabarets lujosos, acompañado otra vez de mujeres. ¿Qué les daré? Supongo que debe haber recibido dinero de ellas. Después vinieron los acontecimientos que ensangrentaron el suelo español; estalló el Glorioso Movimiento Revolucionario de España, y todos los "grandes señores", todos los canallas, todos los marxistas, se pusieron de frente, y unánimemente acordaron que Artemio Aguadé, por sus condiciones de realidad, fuese Consejero de Gobernación. ¡Así se creó su prestigio! Pero esto fué mejor para él. ¿Quién iba a decir que Artemio para poder desembarcar este cargo de Consejero de Gobernación que un individuo como él, que aca a fondo la vida de todos los individuos e individuos de mala nota, en la hampa catalana? El era el único individuo, a más de otros tantos canallas rojos, el que conocía a fondo hampa, y los bajos fondos de las ciudades españolas. El no lo dudó ni un solo momento inmediatamente aceptó el cargo que ofrecían de Consejero de la Gobernación. ¡Buen provecho sacaría de él! meditar en cuanto le presentara la proposición. Y empezó a actuar en este cargo de Consejero de Gobernación, cometiendo la casa de robos y atropellos, en todas partes, en los bancos y muy especialmente también, en las casas particulares. Robó en tal cantidad que nunca, hasta más importantes, se han dado cortes al lado de él. Se llevó a París, mejor dicho, lo trasladó, una cantidad de alhajas, todas ellas sacadas en diversas zonas de Cataluña y algunas barras de oro. Todo ello valor extraordinario, por un valor más de cinco millones de pesetas. Pero después de haber actuado un tiempo en este cargo de Consejero de Gobernación, Artemio, cayó mal no solo en Cataluña, sino en el gobierno de la república, que planeando el acuerdo, acordaron esta vez abn unánimemente expulsarlo de España. Artemio, viéndose en este exilio, tan apurado, acudió al Bigardo

del cual era muy amigo, nuestro representante. ¡Qué barbaridad! Que diligencia nos caería encima si este canalla y este judío, como todos, fuera nuestro representante. Es el representante del Gobierno rojo en París. Este decidió ayudarme, no sin su correspondiente premio, es decir, pidió a Artemio parte de la fortuna que había robado en España y que se encontraba en París. ¡Claro! El Bigardo no hubiera querido hacerlo de balde. Para eso es un judío. El Bigardo después de resuelta esta se interesó en esta cuestión, haciendo cuestión, para él la más importante, a su protegido. Habló personalmente toda clase de gestiones para favorecer con el Ministro de Interior del Gobierno rojo de España, y después de múltiples gestiones y trabajos, logró que se rectificara el orden de expulsión contra este canalla de Artemio; sin embargo se logró que no volviera a ocupar ningún cargo público de importancia; y todo ello, claro, era su costumbre, por haber atentado contra la moral y las buenas costumbres.

Fues bien, ahora el Bigardo se debe encontrar tranquilamente contentísimo, como todo buen judío, de haber podido sacar entre manos algún dinero; mientras Artemio ya no puede volver a hacer lo que quiere, que supongo es volver a robar cuanto dinero pudiera en España. ¡Qué hombre pierde Cataluña...! ¡Ja, ja, ja!

Ya no podrá volver a ejercer ningún cargo ahora, no solo ahora sino nunca, es decir, que dentro de breve tiempo toda Cataluña, estará en nuestras manos, y en ella, habrá dirigentes honrados, de buenas costumbres, que implantarán en ella la ley del Generalísimo, y ningún dirigente de la canalla de Artemio y otros, podrá jamás volver a pisar tierra española.

Cataluña, no solo es una mala, sino que hay en ella multitud de gente porversa, multitud de sindicalistas y anarquistas que han sido los que han enturbiado la vida de una región tan rica e industrial; pero esta gentuza, estas gentes de mala nota, serán expulsados, todos sin excepción, por muchos que haya, y los hay de esta región que volverán de nuevo a incorporarse a España.

El diapasón rojo referente a Teruel ha bajado mucho de nota; y esto es debido que aun a su pesar, a calladas, saben que nuestras tropas les han causado un serio descalabro en su tan cacareada "ofensiva" sobre Teruel.

Sus emisores, hablan de la reorganización de la vida en la ciudad, aunque, a decir verdad, no hay nadie en ella, que crea en la verdad de esta afirmación, antes al contrario todos están plenamente convencidos de la falsedad de estas afirmaciones de los rojos.

Pero... ahora vendrá el buen tiempo; y con él, se acercará el desenlace final de esta lucha en los frentes turolenses. Hoy ha sido espléndido el día. Sin embargo, el intenso frío no ha disminuido, continúa tan intenso, pero cuando haya terminado... Entonces verán los rojillos.

¡Paciencia... Esperad, por poco tiempo...! A continuación el General Queipo de Llano, da cuenta del único camello y lee la acostumbrada lista de donativos, terminando su acostumbrada charla.

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

RESERVADO para MINA Dos hermanos M. Fuensanta, 3 PALMA

NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

ALTO HOY A LAS 3'30 ESTRENO del GRAN REPORTAJE DE ACTUALIDAD, EXPLICADA EN ESPAÑOL Crónicas del Imperio italiano Viaje en avión de Italia a Etiopia

La vida nocturna de los dioses Gran Comedia "Universal", con ALAN MOW BRAY, PEGGY SHANON y WESLEY BARRY EL PADRINO IDEAL por la pareja ANNABELLA y JEAN MURAT

MODERNO HOY A LAS 3'30 KEN MAYNARD en el film Su recompensa JOSE CRESPO, MONA MARIS, MIMI AGUGLIA, y ANITA CAMPILLO en la comedia Tres amores

Danubio Azul

DE SANIDAD

Se recuerda por última vez a los camaradas encuadrados en Sanidad de FET y de las JONS la obligación de sindicarse.—El Delegado de Sanidad, Firmado: M. Palmer.

Todos los camaradas Delegados Locales de Sanidad, deberán cooperar activamente a la campaña de vacunación antivariólica ordenada por la Inspección Provincial de Sanidad.—El Delegado Provincial de Sanidad, Firmado: M. Palmer.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
8 DE ENERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 174

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Francia necesita una revolución moral, dice el periódico parisino "Le Temps"

CHAUTEMPS DECLARA TAXATIVAMENTE QUE JAMAS PASO FRANCIA POR UNA TAN GRAVE SITUACION SOCIAL COMO AHORA

París. — El estado de decaimiento y de disolución moral y social en que se encuentra actualmente Francia ha hecho lanzar a algunos periódicos el grito de que es necesaria, absolutamente necesaria una revolución nacional. "Le Temps" dice al paso que va Francia desembocará irremisiblemente en el suicidio de la nación francesa. Ante los peligros que se ciernen sobre el país lo mismo interior que exteriores, Francia siente hoy más que nunca la necesidad de una revolución moral que la salve de los temores que la amenazan. El diputado Saint-Just ha propuesto últimamente en la Cámara la concesión de premios a los matrimonios a fin de fomentar la constitución de familias y de tener la baja de natalidad que se viene observando en Francia y que de no ponerle remedio acabará con la nación. Un artículo del diario "Paris Soir", refiere lo que se ha hecho en este punto en Italia y en Alemania para ayudar a los matrimonios pobres. Al lado de ese peligro de orden moral o social amenaza a la nación francesa otro peligro no menor de aspecto societario. El primer ministro Chautemps acaba de hacer las siguientes declaraciones: "Durante las últimas semanas los conflictos sociales han adquirido en Francia una intensidad que no habían tenido hacia largo tiempo; y la situación creada por tales conflictos en extrema peligrosa para la seguridad y prosperidad de Francia. Es imposible que una tal situación se pro-

longue un día más. El gobierno no puede consentirlo. Las organizaciones sindicales y las patronales se dan recíprocamente la culpa de lo que sucede, y esto no puede continuar. Es preciso obtener a todo trance la paz social. El gobierno dirige un llamamiento a los representantes de la clase patronal y de la clase obrera para que acepten un dialogo amistoso bajo la tutela del Estado y concluyan un acuerdo que el Estado se compromete a respetar definitivamente. Chautemps ha concluido señalando la necesidad de que todos los ciudadanos de cualquier ideología o clase social a que pertenezcan se inclinen ante la soberanía de la ley. Para conseguir este resultado, el gobierno no duda en comprometer toda su responsabilidad. Y al lado de este problema sindical, hay un tercer problema de orden financiero y económico, derivado naturalmente del anterior. El ministro de Finanzas ha hecho público que la banca de Francia acaba de otorgar al Tesoro un nuevo empréstito de cinco mil millones de francos para hacer frente a las necesidades del mes en curso, que son particularmente importantes. Se destaca el hecho de que el 31 del pasado diciembre los anticipos del Banco de Francia ascendían a 31.908 millones, contra 17.608 millones que ascendían en 31 de diciembre de 1936. En un año los anticipos del citado Instituto de emisión, hechos al Tesoro francés han superado por lo tanto los 14.000 millones de francos.

EL INSTITUTO DE ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

Salamanca. — El Instituto de España ha nombrado, como es sabido, algunos ilustres corresponsales extranjeros. Uno de ellos es el insigne Ingeniero George Deviche que ha venido expresamente a Salamanca para asistir a la sesión inaugural del Instituto. Otro es el jurista Vegi, quien ha contestado con el siguiente telegrama: "Acepto con profunda gratitud el nombramiento con que acaban de honrarme. Saludo a la Academia, que considero la expresión insigne de la España inmortal y renuevo el jurgo de que me consideren presente a la Asamblea. Homenaje devoto. Arriba España."

El gran poeta Paul Claudé ha enviado un mensaje diciendo: Acepto con reconocimiento y con orgullo el título ofrecido y siento no poder asistir a Salamanca en la fecha indicada.

También el ilustre historiador suizo Carlos Buckhard ha contestado aceptando el honor que la España Nacional le confiere.

Por último se ha recibido un largo telegrama de S. E. el Jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar, concebido en los siguientes términos: "Retirado actualmente de mis actividades docentes como Profesor de la Universidad de Coimbra, nada puedo hacer personalmente en beneficio de la cultura; pero advierto en el ofrecimiento del título un gentil favor de la España Nacional para nuestro Portugal y no puedo rechazarlo. Le agradezco muy reconocido y obligado al Instituto de España la atención y siento que los trabajos ineludibles del Gobierno en los actuales momentos me impidan comparecer en a Asamblea convocada para los próximos días 5 y 6. Respetuosos saludos. Oliveira Salazar".

AMBICION RUSA

Bilbao. — Comunican de Madrid que el embajador soviético en aquella capital ha comunicado al Ministro de Comunicaciones hispano-bolchevique de los deseos del gobierno soviético de obtener la explotación absoluta de todos los ferrocarriles, carreteras, canales y puertos.

Cronica de hoy

Hay una serie de datos incontrovertibles en la batalla de Teruel respecto a la enorme intervención extranjera en las filas rojas, que habrán de ser objeto de detenido examen por la importancia que entrañan. Porque de todos los datos que diariamente se recogen en el campo de batalla terulense se saca la evidencia de que el auxilio extranjero en favor de los marxistas de España se ha incrementado de tal forma que ha llegado a adquirir caracteres verdaderamente absolutos.

Las victorias que en los tres últimos días del año pusieron en nuestras manos enorme cantidad de armamento de todas clases ofrecen de ello un testimonio elocuentísimo. Depósitos de municiones, cañones, ametralladoras, fusiles-ametralladoras, fusiles, bombas de mano, todo lleva el marchio de fabricación extranjera. La observación tiene mayor valor porque no se trata de un botín logrado en una acción local, circunscrita a una posición determinada, en cuyo caso podría aducirse como excusa, que se trata de una simple cantidad de material extranjero enviado para un fin concreto determinado; pero no es este el caso de Teruel. Allí se combate en un sector amplísimo, y el avance arrollador de nuevas columnas hasta lograr el contacto con la ciudad sitiada se hizo en diversas direcciones y a lo largo de un frente bastante extenso. Y el botín extranjero logrado es de tal importancia que representa para los rojos una pérdida importantísima en barras de oro. En realidad quienes habrán salido ganando con estas derrotas de los rojos habrán sido los fabricantes de armas de Francia, Rusia, Méjico, Checoslovaquia y Estados Unidos, que son los principales proveedores de material bélico de los marxistas y que se cobran a buen precio, en oro y por adelantado, los envíos que les hacen.

Pero si las pérdidas de material bélico tenidas por los rojos últimamente revelan la ayuda extranjera en efectivos metálicos, las pérdidas en hombres acusan el incremento de la ayuda en forma de material humano. Las unidades marxistas que iniciaron el ata-

que sobre Teruel estaban integradas casi en su totalidad por combatientes extranjeros. Es posible que actualmente no sea así y que en el campo rojo haya disminuido este elevado porcentaje de elementos extraños, lo cual tiene muy fácil explicación, toda vez que las divisiones acumuladas en este sector por el enemigo han quedado materialmente deshechas y sus diezmos cuadros han tenido que ser reemplazados por fuerzas de refresco y para ello los rojos han tenido que echar mano de hombres recientemente incorporados a filas de los últimos reemplazos que ni siquiera han completado su instrucción militar. A estos contingentes pertenecen cerca de ochocientos prisioneros capturados en la jornada de ayer, pero entre los centenares de cadáveres que ha dejado abandonados figura todavía gran número de franceses, rusos y checoslovacos.

Aunque no ha podido hacerse el recuento de las bajas tenidas por el enemigo en el día de ayer, se calculan aproximadamente en unas cinco mil. Entre los prisioneros figuran 130 norteamericanos, lo que prueba que el abigarrado coctail con que nutren sus filas los rojos españoles contiene licor de las más diversas procedencias. Hay que destacar el hecho, repetidas veces registrado, y confirmado en las últimas operaciones, de que el Estado Mayor enemigo figura integrado en su totalidad por asesores, técnicos y altos oficiales de determinado ejército que no es necesario nombrar porque está en el ánimo de todos. Pero el valor español ha triunfado de toda la ralea internacional y en esa batalla de Teruel ha dado al mundo la impresión de que cuando se trata de defender la Patria triunfa siempre de todos los enemigos extranjeros. El estribillo usado por los rojos en su propaganda radiada, diciendo que ellos luchan por la independencia de España, es una paradoja llena de cruel ironía concebida por el marxismo español sin honor y sin entrañas, que no vacila en vender la Patria por treinta dineros a la masonería judaica internacional.

A LAS 12 DE HOY

Esta mañana una radio roja que no hemos podido precisar a causa de múltiples interferencias, transmitió un mensaje del Mayor de la 34 Brigada Mixta que opera en Teruel dirigido al Ministerio de Defensa, suplicando se envíen los elementos y el material necesarios para evitar rápidas deficiencias que experimentan los numerosos heridos.

El ministerio marxista de Defensa por mediación del Delegado de ser-

vicios sanitarios, Jesús Miya, después de Junta celebrada contestó a ese mensaje con texto cuidadosamente cifrado.

Continuando en sus ridículas y yasadadas una emisora roja catalana mostrando y alardeando sus sentimientos humanitarios dice que se ha dado a los defensores de Teruel, una tregua de 2 horas para que puedan evacuar la ciudad 1.500 ancianos y niños. Y además añade con tono despreciativo que se han visto obligados a hacerlo debido a la insistencia de emisarios facciosos que con bandera blanca se han acercado a sus líneas para solicitarlo con apremio. ¡Pobres radio-oyentes de la zona marxista que tienen que tragarse esas píldoras diariamente!

COLOM 40 RELOJERIA ALEMANA T. 2.217

JUSTA PROTESTA INDIGNADA CONTRA UNA FALSA INFORMACION DE UN DIARIO INGLES SOBRE LA ESPAÑA NACIONAL

Salamanca. — La prensa nacional comenta con indignación la noticia publicada por el periódico inglés Daily Herald del día 3 del corriente. Se dice en tal reseña que Franco planeó una matanza de vascos, coincidiendo con el primer aniversario de la muerte de 200 personas de orden por las turbas marxistas. El citado periódico inglés añade que la fuente de tal información es el llamado delegado en Londres del gobierno vasco.

La prensa nacional lamenta que estas informaciones totalmente calumniosas sean publicadas en periódicos que se titulan vascos.

Añade que el informador separatista y el Daily Herald reconocen el asesinato de que fueron objeto aquellos centenares de personas derechistas,

inocentemente sacrificadas por la ría roja y el gobierno de Euzkadi merecen siquiera rectificación inatitudes como esta que nos ocupa; cisa subrayar que la propaganda ree capaz a la España Nacional monstruosidades llevadas a cabo mente en la zona roja por los callas que se llaman autoridades lemas del gobierno de la república día 4 de enero de este año solo en Vizcaya misas y funerales paralmas de aquellos mártires inmol hace un año. Por otra parte el Gen Martínez Anido tiene su residencia en Valladolid y desempeña la jefatura Orsén Público totalmente pacífico España Nacional y una gran labor manitaria creando y fomentando rios antituberculosos.

DE HOY, EN MESA REVUELTA

Río de Janeiro. — Mario Sthopani después de su vuelo Cádiz-Suramérica ha manifestado que su vuelo ha sido sólo un preludio de la línea regular italiana que pronto empezará a funcionar. Ha manifestado también que dentro de poco tiempo lo "ases" italianos Attilio Bisio y Bruno Muscolini realizarán e intentarán un nuevo "raid" a gran velocidad.

París. — Se están conmemorando con grandes fiestas el aniversario de Juana de Arco a pesar de las dificultades que ofrece el mismo Gobierno del Frente Popular.

Bruselas. — Bajo la presidencia del ministro belga de Instrucción y el Embajador Italiano se han reunido los estudiantes italianos universitarios para tratar de la próxima inauguración de una Academia Italiana.

Barcelona. — Según un nuevo decreto del Ministro rojo de Instrucción, tan cómico como los demás, los niños marxistas deberán saber hablar, leer y escribir la lengua antes de estudiar la Gramática.

Berlín. — El Führer-Canciller visitó ayer la Exposición de Arte Italiano en donde fué recibido por el Embajador de Italia quien entregó a Hitler como obsequio del Duce, los dos primeros volúmenes de la edición monumental ilustrada de "La Divina Comedia".

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Shanghai. — Se confirma la intensificación de los socorros moscovitas a China. El quinto envío comprende quinientos aviones con técnicos para bombardeo y doscientos aviones de caza, que se encuentran ya en Hong-Kong.

El cable entre Hong-Kong y Shanghai ha sido interrumpido. Todos los habitantes de Corea han renegado del gobierno chino presidido por el cuñado de Shan-Kai-Chek, decidiendo reconocer al Gobierno provisional de la República China. En tal sentido también se han manifestado todos los habitantes chinos residentes en Corea.

Tokio. — Ha tenido lugar una importante reunión ministerial, al finalizarse la cual el Secretario del Consejo de Ministros declaró que el Japón seguirá adelante hasta conseguir el fin propuesto.

Nankín. — Las tropas niponas han realizado un gran avance en dirección Norte y Sur, tendiendo este nuevo avance a unir las fuerzas operantes en un sólo frente para imprimir más velocidad a la penetración y conquista japonesa.

Tokio. — Se da gran importancia a la reciente ocupación por los ejércitos nipones de numerosos sectores del ferrocarril que una Hong-Kong a Cantón; habiéndose declarado el estado de sitio en la primera de estas ciudades.

Peín. — Se ha fundado un nuevo Banco que empezará importantes negociaciones financieras con un fondo de 50 millones de dólares.

Viena. — Ha sido expulsado de Austria un compositor austriaco dir que ha sido hasta ahora de la O proletaria de Moscú porque en sinfonía suya recientemente estada había un motivo sobre el Hitler Zar.

Belgrado. — El Gobierno yugoeslavo siguiendo el plan de rearme ha cargado a los astilleros alemanes nuevas unidades navales que se ser entregadas en el menor plazo posible.

LA FILADORA GABANES Y CAZADOR

DE BARCELONA HUIDO A FRANCIA EL EMBAJADOR

San Juan de Luz. — Según noticias llegadas de todo crédito parece que el embajador francés cerca gobierno rojo de Barcelona ha grado escapar de la capital catalana. Según parece hace dos días una organización terrorista amenazó muerte a los componentes del gobierno Negrín al embajador de Moscú de Francia. Aunque la policía efectuado pesquisas muy activas ha podido de ninguna manera con a los autores del hecho.

HITLER A ROMA

Roma. — La Comisión presidida el Ministro de Relaciones Exteriores que organiza la manifestación en ocasión de la visita a Italia del Führer en la próxima primavera, ya ha dado las líneas del programa de fiestas que se realizarán. Además Roma, el Führer visitará Nápoles y Florencia.

JUSTICIA A ESPAÑA

París. — "La Revue Internationale" publica una amplia información respecto a la España Nacional. También da unas cuantas explicaciones con respecto al Movimiento y completamente a las entidades de las, las logias masónicas y muchos drian dar cuenta de ello las de la Rue de la Paix desde donde chas veces parten los pedidos de mamento y las reclutas de voluntarios.

BALEAR POR FIN AMOR GITANO GUERRITA — LA YANK MAPY, CORTES

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida

HA PRESTADO DURANTE EL MES DE DICIEMBRE SERVICIOS A LOS SRES. ASOCIADOS NUMEROS:

79	516	742	900	904	1002	1190
1212	1247	1265	1348	1465	1617	1636
1638	1844	1924	1940	2371	2609	3098
3342	3687	3925	3940	3965	4189	4314
4324	4359	4587	4727	4766	4802	4826

4836 DE PALMA,

En la calle de San Roque, núm. 5 ALARO, y en la calle de Weyler, número 67 PLA DE NATESA.

F. Sancho 35
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Sin una molestia ni un gasto para los señores familiares